

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 5 (9785)

СРЕДА

27

ЯНВАРЯ
2016 года

Цена
7 р. 48 коп.

В предприниматели – за три дня

Государственная регистрация юридического лица и индивидуального предпринимателя в Тюменской области будет занимать не пять рабочих дней, а три, сообщает пресс-служба регионального УФНС России.

С 1 января 2016 года вступили в силу законодательные акты, которые вносят изменения в сроки госрегистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Согласно ст. 12 и ст. 22.1 Федерального закона «О государ-

ственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» государственная регистрация юридических лиц при их создании и государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя осуществляется в срок не более чем три рабочих дня со дня представления в регистрирующий орган документов.

Людмила БАБИКОВА

Партийная жизнь

Проекты «Единой России» действуют эффективно

23 декабря в областном центре состоялась 24-я конференция Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия», в которой приняли участие представители местных отделений партии, общественных организаций региона.

Вагайское отделение «Единой России» на конференции представляли Р. Ф. Сунгатулин, секретарь местного отделения партии, И. Я. Мисько, заместитель секретаря, И. И. Гайсин, член местного совета, А. В. Снопов, член регионального политсовета.

Итоги работы партии в Тюменской области подвел секретарь регионального отделения Андрей Викторович Артюхов. Он рассказал, что в 2015 году прошла масштабная избирательная кампания в 25 из 26 муниципальных образований Тюменской области. Всего избиралось 2494 депутата. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» набрала 90,82%, что является хорошим результатом.

По словам А. В. Артюхова, важным направлением работы регионального отделения являлось партийное строительство. В Тюменском региональном отделении 1204 первичных отделения. За 11 месяцев текущего года численность единороссов в области выросла на 1422 человека, численность сторонников партии – на 1980, и на 1 декабря 2015 года в регионе насчитывается 22012 членов партии и 11388 сторонников.

Секретарь регионального отделения особо отметил значимость реализации в области партийных проектов, которые помогают решать социально-экономические вопросы граж-

дан. Так, благодаря партпроекту «Детские сады – детям» (координатор Николай Токарук) ликвидирована очередь в детские сады для детей с трех до семи лет, ведется работа по обеспечению местами малышей в возрасте до трех лет. «На сегодняшний день Тюменская область – один из самых благополучных в этом отношении субъектов РФ», – сказал докладчик.

Благодаря партийному проекту «Гражданский университет» (координатор Виктор Буртный) более 100 активных жителей области прошли партийную учебу и сумели разработать и реализовать собственные социально значимые проекты.

В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне особое значение приобрел партийный проект «Историческая память» (координатор Александр Крупин). Участие в памятных митингах, круглых столах и других мероприятиях партпроекта принимали ветераны, историки, многие члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», студенты, школьники. Партпроект помогал в финансировании восстановления памятников истории и культуры. Так, члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» собрали на ремонт памятников к 70-летию Победы 30,5 млн рублей. Всего в ходе кампании совместно с правительством региона в Тюменской области было реконструировано и отремонтировано 138 памятников героям Великой Отечественной войны. В честь юбилея Победы Тюменское региональное отделение партии объявило конкурс проектов к 70-летию Победы. Его участниками стали как пер-

(Окончание на 2 стр.)

Пусть морозы на крещенье принесут благословенье

В ночь с 18 на 19 января православные христиане во всем мире отмечали один из самых чтимых своих праздников – Крещение Господне. В этот день традиционно осуществляется народное шествие, называемое «Крестный ход на Иордан», для того чтобы освятить воду и устроить крещенское купание в проруби.

19 января, в праздник, в нашем селе была отслужена торжественная литургия в храме. А после состоялся крестный ход на реку Вагай, где были заранее приготовлены две проруби. Одна – в виде креста – для забора воды, другая – купель. Несмотря на мороз и сильный ветер, народ спешил набрать святой воды и окунуться в прорубь.

На месте прошел водосвятный молебен. Священник о. Андрей обратился с короткой проповедью к народу, напомнив, что это за праздник – Крещение и какими свойствами обладает



богоявленская вода, какая это великая святыня и как нужно с ней обращаться. Пожелал всем милости Божией, доброго здоровья, мира и благоденствия.

После люди стали набирать святую воду в принесенные разной емкости сосуды. Первыми себя испытать отважились



мужчины. Они отважно ныряли в холодную воду, а после бежали в специальные кабинки для переодевания.

Наверху можно было наблюдать другую ситуацию: у часовенки из снега стояла небольшая коробочка, куда желающие опускали пожертвования для храма и ставили свечи. Рядом дежурили работники МЧС, бригада «скорой помощи» и наряд милиции. Как и в прошлые годы, был выделен автобус для развозки купальщиков от реки.

Большой наплыв населения состоялся после рабочего дня. Со всех уголков нашего села и близлежащих деревень народ спешил на Иордан за святой водой. Испупаться в этом году осмелилось около ста человек.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото автора

ЭТО ТВОЙ ШАНС ВЫИГРАТЬ АВТОМОБИЛЬ!!!

Конгресс татар Тюменской области объявляет о подготовке к традиционному конкурсу «Себер Йолдызы» – «Звезда Сибири» & «Татар егете» – «Джигит». В 2016 году конкурс татарских красавиц и отважных джигитов состоится уже в девятый раз. Ждём амбициозных молодых людей в возрасте от 18 до 28 лет на кастинги. Отборочные туры состоятся 30, 31 января и 6, 7 февраля в Центре татарской культуры г. Тюмени.

По традиции победители конкурса – девушка и юноша – получат по сертификату на покупку автомобиля.

В конкурсе могут принять участие представители любого региона Российской Федерации. Анкеты принимаются по адресам: ул. Челюскинцев, 29 а (Конгресс татар Тюменской области) и ул. Щербакова, 4/11 (Центр татарской культуры г. Тюмени). Положение о конкурсе смотри на сайте www.ktto.ru, www.tyumen-ctk.ru. На все вопросы готов ответить куратор проекта Сайт Тусмухаметов (тел. 8-912-391-59-45). Приходи сам и приводи своих друзей!



Пресс-служба Конгресса татар Тюменской области

Долгожители

Мудрый возраст – 90

22 января отметила свой 90-летний юбилей Татьяна Васильевна Полякова. Родилась юбиляра в д. Бушмина, здесь и живет по сей день.

Семья жила очень бедно, всей одежки-то – холщовая юбка да кофточка. В школе девочке учиться не пришлось, зато был тяжкий физический труд.

Когда председатель колхоза объявил о начале войны, Татьяне Васильевне было 15 лет. Сильно болела мама, и Татьяне приходилось вместо нее ходить на ферму доить коров. А вследствии мать и совсем передала ей свою группу коров. Доили с фонарями, молоко приходилось носить в ведрах на коромысле на молоканку. Кроме того, вся тяжелая домашняя работа лежала на ее плечах: перекапывание огорода вручную, посадка



картофеля, заготовка сена, уход за своим хозяйством... Отца

призвали на фронт, а уже через полгода пришла похоронка. Тяжкий физический труд только закалил ее. Несмотря на столь почтенный возраст, чувствует себя вполне комфортно, не упуская деталей, рассказывает о перипетиях своей жизни. За добросовестный труд она была избрана районным депутатом.

С мужем вырастили и воспитали троих дочерей – Марию, Лиду и Валентину. Старшая дочь живет в Тюмени, вторая – в Вагае. А Валентина с семьей переехала из Норильска обратно в деревню. У Татьяны Васильевны 5 внуков и 6 правнуков.

О том, как работала она, говорят ее награды: медаль «За трудовую доблесть в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» и юбилейные медали.

Богатство в продолжении рода

Амина Мухаметовна родилась 27 января 1926 года в д. Абаул. Но в силу обстоятельств позднее переехали в п. Октябрьский Х-Мансийского АО. Окончила всего 3 класса, дальше учиться в школе не довелось, нужно было работать. Некоторое время трудилась в пароходстве. А потом семья переехала в п. Мужи. «Как паспорт получила, поступила учиться на трехмесячные курсы на продавца, а после учебы меня отправили в один из поселков на пекарню. Пекла хлеб, сама торговала», – рассказывает Амина Мухаметовна. Хрупкая девочка сама таскала мешки с мукою, одна отвечала за то, чтобы обеспечить жителей поселка хлебом.

В 1948 году познакомилась с будущим мужем, Алиякбаром Абусагитовичем Урзиним. Он вернулся с войны и приехал на заработки в тот же поселок, где она жила. Как оказалось, Алиякбар был родом из Карагая. Молодые справили свадьбу, а в 1949 году родился первенец.

Спустя некоторое время они поехали на родину навестить родственников. Так здесь

и остались. Муж трудился управляющим в колхозе, потом бригадиром, работы не боялся – брался за любую. Она – на разных работах. Увеличивалось семейство – родили Урзины восьмерых детишек. Как в любой большой семье, старшие присматривали за младшими, ведь декретных отпусков тогда не было, нужно было работать. В 1966 году построили свой дом. Семья держала хозяйство, огород. На лодке в Тобольск возили выращенные овощи на продажу, вырученные деньги были хорошим подспорьем.

После смерти мужа не опустила руки эта сильная женщина, всех детей выучила и поставила на ноги. Все они живы и здоровы, у всех своя семья. Амина Мухаметовна очень богатая бабушка – у нее 28 вну-



ков и 21 правнук.

Юлия ИЛЬЧЕНКО

Фото автора

Главное – профилактика

В нашей Куларовской школе постоянно ведется кропотливая работа по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. С этой целью составлен и утвержден план совместной профилактической работы с участием специалистов разных сфер (КЦСОН, КДН, ИПДН, СДК).

За каждого ребенком группы особого внимания закреплен наставник, который контролирует его учебу, досуг, занятость в учебное и каникулярное время.

Ежегодно социальный педагог формирует социальный паспорт, содержащий характеристику субъектов образовательного процесса. Исходя

из данных паспорта выстраивается профилактическая работа с детьми и их родителями.

Немаловажно взаимодействие со специалистами системы профилактики района по раннему выявлению семейного неблагополучия, выявлению и учету детей, оказавшихся в социально опасном положении, организовываем совместные рейды в семьи.

В сентябре 2015 года прошел «Месячник профилактики», в его рамках были проведены тематические уроки «Права и ответственность» (5-11 классы), викторина «Я знаю закон» (1-4 классы), общешкольное родительское собрание «Взаимодействие родителей с детьми в семье», встреча «Ответствен-

ность несовершеннолетних перед законом» с приглашением инспектора ПДД М. В. Филимоновой. Мероприятия, направленные на пропаганду ЗОЖ: лекция «Профилактика ОРВИ» с участием фельдшера ФАП Э. М. Хакимовой (1-11 классы), соревнования по волейболу (5-11 классы). В начальных классах провели выставку рисунков «Здорово быть здоровым», с участием специалиста по социальной работе Э. Э. Маргановой. Проведен лекционный курс по проблемам взаимоотношений в семье; рейды в семьи, состоящие на учете в банке данных «группы особого внимания», индивидуальные беседы с учащимися «группы риска» и их родителями.

Партийная жизнь

Проекты «Единой России» действуют эффективно

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

вичные отделения партии, так и общественные организации, отдельные группы граждан и просто жители региона. Всего на конкурс поступило 509 заявок, в том числе 473 заявки от первичных отделений и 36 от частных лиц, общественных организаций, учреждений образования и культуры.

В 2015 году появился новый проект – «Дом для молодой многодетной сельской семьи», инициатором которого выступил губернатор Тюменской области Якушев Владимир Владимирович.

Проект стартовал с постройки трех домов для трех молодых многодетных семей с пятью и более детьми, проживающих в сельской местности и остро нуждающихся в жилье. Было принято решение: дома строить без привлечения бюджетных средств, только на личные средства единороссов и всех, кто присоединится к проекту. Строительство домов стартовало в Тобольском, Тюменском и Упоровском районах. Ряд активных членов партии награждены Почетной грамотой за помощь в реализации проекта.

Значимым итогом работы в уходящем году А. Артюхов назвал законотворческие инициативы членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Тюменской областной думы.

В 2015 году при участии единороссов были подготовлены и внесены в региональный парламент 74 областных законопроекта, а также 8 проектов федеральных законов. В частности, он отметил работу по законопроекту, который позволит получить незащищенным слоям населения дополнительную поддержку при плате за капитальный ремонт многоквартирных домов – для инвалидов I и II групп, а также для семей с детьми-инвалидами. Для тех, кому исполнится 80 и более лет, компенсация должна составить 100%.

Единороссы планируют принять закон на первом заседании областного парламента в текущем году. Результатом совместной работы законодателей и Правительства Тюменской об-

ласти стало эффективное решение социальных вопросов в регионе, несмотря на сложную внешнеполитическую и экономическую обстановку.

Предварительные итоги социально-экономического развития области в своем выступлении представил вице-губернатор Сергей Сарычев. Он отметил, что индекс промышленного производства в 2015 году оценивается в 112%. По темпу роста обрабатывающего сектора за 10 месяцев 2015 года Тюменская область занимает 7-е место в России. Объем инвестиций за 2015 год в регионе ожидается на уровне 242 млрд рублей.

Как рассказал вице-губернатор, ввод общей площади жилых домов за 2015 год ожидается на уровне 1 млн 900 тыс. кв. метров. Обеспеченность жильем возрастет на 7% к уровню 2013 года. «Показателем динамичного, поступательного развития Тюменской области является успешная демографическая политика. Так, за 2015 год численность населения региона увеличится на 23 тыс. человек, в том числе на 6,7 тыс. – за счет естественного прироста. К концу года население области составит 1 млн 452 тыс. человек», – сказал С. Сарычев.

Также в ходе 24 конференции Тюменского регионального отделения партии прошла ротация состава политического совета. В частности, в новый состав политсовета вошли секретари Абатского, Вагайского, Сорокинского и Ярковского местных отделений партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». От Вагайского местного отделения партии в состав регионального политического совета вошел член местного политсовета И. И. Гайсин.

В завершение участники конференции избрали делегатов на 25 съезд «ЕДИНОЙ РОССИИ», который пройдет 5-6 февраля т. г. в Москве.

Игорь МИСЬКО,
заместитель секретаря
местного отделения
партии «Единая Россия»,
руководитель
исполнительного комитета

от», театр «Народные сказки», «Я – исследователь», «Мастер печатных дел», «Юный компьютерный художник», «Мастер презентаций».

Помимо развития интеллекта, ребята следят и за своим здоровьем, занимаются спортом. Посещают различные секции: волейбольную, футбольную, легкой атлетики.

Все проводимые профилактические мероприятия направлены на обеспечение целенаправленного педагогического, психологического, правового влияния на поведение и деятельность детей и подростков.

Клара КУЛЬМАМЕТОВА,
социальный педагог
Куларовской средней школы

В память об отце

В редакцию нашей газеты пришло письмо. Написала его Анна Денисовна Пенежина, 1941 года рождения. Со своей мамой они проживали в деревне Б.-Бакланова Ашлыкского сельсовета. У Анны Денисовны были сестра и брат, но в раннем возрасте они умерли. Отец Анны Денисовны, Денис Александрович Разгильдяев, уроженец той же деревни, был призван в армию в 1941 году. В этом же году на него пришла похоронка. С тех пор прошло много времени, но о том, где и как погиб отец, она так и не знает. Мать Анны Денисовны до выхода на пенсию работала в колхозе имени Молотова и ни разу не поменяла место своего жительства. В ее жизни была только одна цель – поставить дочь на ноги.



Анастасия ЛАМИНСКАЯ

На снимке: Д. А. Разгильдяев (справа).

ОТ РЕДАКЦИИ: По данным, которые удалось найти на сайте Министерства обороны ОБД «Мемориал», можно выяснить некоторые моменты боевого пути Д. А. Разгильдяева. Так, в донесении Вагайского райвоенкомата от 03.01.1953 года значится, что Разгильдяев Денис Александрович, 1915 года рождения, мл. сержант, уроженец д. Б.-Бакланова Вагайского района, призванный 17.09.1941 года Вагайским РВК, пропал без вести в мае 1943 года. Также в этом донесении есть отметка, что последнее письмо от него было получено 6 мая 1943 года, обратный адрес – п/п 77095 «Д». По справочнику полевых почт этот адрес принадлежит танково-десантной роте автоматчиков 93-й танковой бригады. В апреле 1943 года 93 танковая бригада находилась на переформировании в Московской области, видимо, оттуда и было отправлено письмо домой. По другому уточняющему документу, из Военно-медицинского музея, датированному 8 апреля 1953 года, следует, что по данным справочного бюро о раненых, больных и умерших в госпиталях сведений о Разгильдяеве Денисе Александровиче не имеется. На этом же документе наложена окончательная резолюция – учесть пропавшим без вести в декабре 1943 года.

9 мая 1943 года 93 танковая бригада поступила в подчинение 27-й армии, 3 августа 1943 г. переподчинена 5-й гв. армии. 4 августа 1943 г. поступила в подчинение 27-й армии Воронежского фронта (с 20.10.1943-1-го Украинского фронта). 25 ноября 1943 г. переподчинена 1-й гв. армии 1-го Украинского фронта.

Из всей этой информации можно сделать вывод, что Денис Александрович Разгильдяев скорее всего погиб во время сражений на Орловско-Курской дуге в июле-августе 1943 года. Более точных данных о его гибели и захоронении, к сожалению, отыскать не удалось.

Управление Росреестра по Тюменской области: расширен перечень сделок, подлежащих обязательному нотариальному удостоверению

Управление Росреестра по Тюменской области информирует, что 29 декабря 2015 года принят Федеральный закон № 391-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с внесенными данным актом изменениями в Федеральный закон № 122-ФЗ от 21.07.1997 «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» сделки по продаже доли в праве общей собственности постороннему лицу, по продаже земельной доли, связанные с распоряжением недвижимым имуществом на условиях доверительного управления или опеки, а также сделки по продаже недвижимого имущества, принадлежащего несовершеннолетнему гражданину или гражданину, признанному ограниченно дееспособным, подлежат нотариальному удостоверению.

Указанные изменения вступили в силу 29 декабря 2015 года.

Жива добрая традиция

Как хорошо, что традиции живы. Например, мы встречаем Новый год два раза. Если 31 декабря что-то не сложилось, может, проспали и не услышали бой курантов, а может быть, находились в дороге, то 13 января есть шанс наверстать упущенное.

Обычно говорят: как встретишь Новый год, так он и пройдет. Работники нашего дома культуры решили добрую традицию не нарушать. Задумано – сделано. Красочные объявления сразу же привлекли внимание взрослых и детей:

*Торопитесь! Торопитесь!
Всей семьей спешиште к нам.
Здесь найдется,*

*чтобы заняться
Взрослым, детям, малышам.
Будут игры, будет смех
Да и ярмарка для всех.*

К запланированному времени, в два часа дня, были накрыты столы, где красовались самовары и разная столярня: баурсаки, хворост, домашние вафли и печенье, конфеты, фрукты и разные заготовки – банки с огурцами, различным вареньем, джемом. В зале пахло так вкусно!

«Кто в гости не ездит, к себе не зовет, тот недобрый слышит. Высшая похвала дому – не красивый, не богатый, не удобный, а гостеприимный, открытый, как у нас с вами сегодня», – говорит ведущая Галиуллина Альфия. И началось действие. Присутствующие ждали чего-то необычного, а малыши особенно. И надежды их в полной мере оправдались. С самого начала праздничное

настроение создала игра «Размотало – замотало». Вызвал оживление и смех «Поединок всадников», в котором участвовали подростки, братья Ташлыковы, и первоклассницы Исмагилова Ангелина и Айтнякова Ирина. Смеялись и взрослые, и дети. Проводились игры и для взрослых, вот одна из них: нужно было на веревочке завязать как можно больше узлов, а потом их... развязать (но они-то об этом не знали). «Веселей берись за дело, чтобы все вокруг кипело» – вот и старались участники игры под веселую музыку. Победил Виктор Иванович Тарасов, за что был награжден аплодисментами и сладким призом.

Приятно было слушать песни в исполнении четы Галиуллиных Оскара и Альфии как на русском, так и на татарском языках. Частушки, веселый перепляс – все это поднимало настроение.

Затем ведущие приглашали всех на сладкую ярмарку. Кто-то купил хворост, кто-то пироги с курицей, другие – соленья, варенье. Торговля шла оживленно. Успели и чай из самовара попить с разной вкуснотиной, поплясать, поиграть, ответить на разные вопросы, связанные с Новым годом.

Хочется поблагодарить хозяев ДК Оскара и Альфию за песни, частушки, за созданную ими теплую, душевную атмосферу, а также членов клуба «Хозяюшки»: Анну Хатину, Бану Аширбаеву, Фаину Иманову, Нину Хатину, Александру Луговых, Галину Тунгусову, а также Айтнякову Зулю, молодую хозяйку. Как красивы на вид и вкусны были ее булочки с рыбной начинкой! Порадовала и лотерея, то и дело слышались восхищенные восклицания.

Мне кажется, что «старый» Новый год удался. Вот что сказали те, кто был на празднике. **Бану Аширбаева:** «Традиция праздновать «старый» Новый год – замечательная! Мне этот праздник как бальзам на душу: атмосфера была такая теплая, дружеская! Благодарю организаторов этого праздника и всех-всех, кто был в ДК». **Фаина Иманова:** «Мне хочется поблагодарить всех участников праздника. Создается впечатление, что в доме культуры была одна большая дружная семья. Мероприятие было талантливо спрекцировано, интересными были игры, вопросы, сильное впечатление произвели исполненные песни. Порадовали и ярмарка, и лотерея. Мы с мужем, Айнитдином, остались очень довольны проведенным в доме культуры временем». Такое же мнение высказали и другие участники праздника, к которым я обратилась с подобным вопросом: Галина Тунгусова, Владислав Ташлыков, первоклассница Исмагилова Ангелина.

В новом году я всем желаю удачи!

Лидия ТИМИНА

с. Куларово

Рекомендации по безопасному поведению рыбака на льду

Безопасность. Соблюдать ее приходится несмотря на то, хотим мы этого или нет. Несоблюдение элементарных правил безопасности может привести к беде.

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОМУ ПОВЕДЕНИЮ РЫБАКА НА ЛЬДУ

Рекомендуется передвигаться по льду только в светлое время суток и возвращаться обратно тем же маршрутом. Опасно ездить на рыбалку одному. Лучше передвигаться небольшими группами от 2 до 5 человек. Передвигаться по льду желательно на расстоянии 3-4 метров друг от друга.

Выезд на личном автотранспорте категорически запрещен.

Нельзя бурить много лунок на ограниченном пространстве. Это может сделать лед очень слабым. Также нельзя бурить лунки на тонком, темном или водянистом льду.

Самым трудным для рыбака является отказ от спиртного. Употребление спиртного на льду и морозе приводит к несчастным случаям. Сразу появляется больше шансов замерзнуть или провалиться под лед. Мнение, что спиртное согревает, ошибочное.

Есть смысл одеть контрастную ярких цветов одежду или жилетку, благо, сейчас они есть в продаже, вы будете заметны на белом снегу. Также

взьмите веревку, пригодится при спасении. Про аптечку не стоит говорить: у каждого автомобилиста она в наличии. Но при пешей рыбалке стоит взять хотя бы лекарства, которые вы принимаете.

При подъеме и понижении уровня воды у берегов образовываются пустоши, они опасны тем, что, провалившись в них, можно получить травму и промокнуть. Также опасно выходить на лед вдоль камыша: в таких местах лед бывает недостаточно толстый. В местах с сильным течением лед поддается и образуются полыни.

При выходе на лед есть смысл разложить бур на берегу и держать его параллельно поверхности льда: бур не даст уйти под воду выше пояса и не позволит течению затянуть пострадавшего под лед. Выходить со льда нужно по возможности по своим следам.

Если все же Вы провалились, не паникуйте, зовите на помощь и пытайтесь выбраться сами. Помощь, может быть, и некому будет оказать. Вот Вы выбрались. Вам нужно снять одежду, мокрая одежда сильно охлаждает тело, и попытаться согреться. Развести костер. Если переохлаждение не наступило сразу, то есть шансы отогреться самостоятельно, если начать добывать дрова и пытаться разжечь огонь, если нет дров, то хотя бы зажечь сухую траву, камыш, сено, если оно есть поблизости, если нет сил

разжечь огонь, зарыться в то же сено. Конечно, если нет машины! Нужно помнить, что снег имеет температуру 0 градусов! В снегу можно согреться, также можно укрыться в стогу сена и не замерзнуть до прибытия помощи.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ЛЬДУ ИЛИ КАК УБЕРЕЧЬ СЕБЯ ВО ВРЕМЯ РЫБАЛКИ

Рассмотрим вариант, если вы не имеете транспорта или пошли на рыбалку пешком. Тогда ваши шансы на спасение возрастают, зимой далеко не приходится ходить на рыбалку, как правило, рыбалка проходит вблизи от населенного пункта, в местах большого скопления людей. Но, как минимум, необходимо иметь спички и сухое горючее. И тогда вы уже сможете согреться сами или согреть пострадавшего.

Не проходите мимо, если человек нуждается в помощи, помните, что Вы сами можете попасть в беду.

И помните: никакая рыба не стоит жизни человека, не рискуйте попросту, вас ждут дома ваши родные...

При возникновении чрезвычайных ситуаций необходимо звонить по единому телефону спасения «01», сотовой связи «112» со всех мобильных операторов.

КУШНИРЕНКО А.В.

Администрация, дума, совет ветеранов Супринского сельского поселения поздравляют юбиляров, родившихся в январе:

с 60-летием – ПАНОВУ Татьяну Васильевну,

СИМАНОВУ Надежду Александровну, КРЮКОВУ Любовь Семеновну;

с 65-летием – УРАЗАЛИЕВУ Сабиру Халиулловну, а также именинников:

БОРИСОВА Владимира Сергеевича, БОРИСОВУ Светлану Петровну,

ФОМИНА Александра Ивановича, ПЛЕСОВСКИХ Любовь Григорьевну,

КУГАЕВСКИХ Екатерину Григорьевну, ШЕВЕЛЕВУ Галину Васильевну,

КИБИРЕВУ Янину Винцо, МАМОНОВА Владимира Федоровича,

БАБУШКИНУ Валентину Васильевну, ЛАМБИНУ Валентину Николаевну,

ТИМКИНУ Марию Петровну, ЯНСУФИНА Камиля Мерятовича,

ОВЧИННИКОВУ Нину Степановну, ЗОНОВУ Ольгу Анатольевну,

РЫБЬЯКОВУ Лидию Ивановну,

МАРКИНА Николая Егоровича,

ОГОРЕЛКОВУ Ольгу Владимировну.

Пусть каждый день несет лишь счастье,

Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души!

ТАУЛЕТБАЕВА Раиса Касимовна поздравляем с 80-летним юбилеем!

Сегодня, в этот славный юбилей, Пусть тень годов не отразится болю.

Желаем светлых в жизни дней, Большого счастья, крепкого здоровья.

С пожеланиями, ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ

Выражают сердечную благодарность за помощь в организации похорон моего мужа, Бабяка Игоря Николаевича, директору МУП ЖКХ «Вагай» Владимиру Николаевичу Шаргину, директору Вагайской средней школы Нине Ивановне Копыловой, Леониду Шахматову, Алексею Ослину, сотрудникам редакции газеты «Сельский труженик», коллективу МАУ «ЦБС Вагайского района», моей семье, родственникам, друзьям. Всем, кто разделил со мной горечь утраты. Будьте здоровы, храни вас Господь.

Ирина ЖУРАВЛЕВА

**ПРОДАЕМ
ДИЗЕЛЬНОЕ
ТОПЛИВО**
в любом количестве
(с. Вагай).
Обмен на срубы.
Доставка по району.
Тел. 89123815856.

Поздравляем!

Поздравляем нашу маму, бабушку, прабабушку УРСИНУ Амину Мухаметовну с юбилеем!

Пусть печали в твой дом не заходят,

Пусть болезни пройдут стороной. Мы весь мир поместили в ладони И тебе подарили одной. Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою доброту, Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред тобой в неоплатном долгу. Спасибо, родная, за то, что растила За то, что взамен ничего не просила,

Что горе и радость деля пополам, Во всем лучшей доли желала ты нам. Красива, заботлива, мила, нежна, Ты нам ежедневно и вечно нужна!

Твои ДЕТИ, СНОХИ, ЗЯТЬЯ, ВНУКИ, ВНУЧКИ и ПРАВНУКИ

24 января отметил свой юбилей ЯРМЕТОВ Этрай Ниязович. Папе - 75 лет.

Папочка, прими от нас, детей, Поздравление в славный юбилей.

75 - для всех немалый срок,

Но хотим, чтоб ты и дальше мог

Радовать присутствием своим. Знаешь ведь, как дорог нам, любим.

Как нам нужен ласковый твой взгляд,

Юмор твой - ты им всегда богат, Мудрые, от сердца наставленья.

В юбилейный, славный день рождения

Радости желаем и добра, Счастья, крепкого здоровья.

С пожеланиями, ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ



Дорогого мужа, папу и дедушку ФАХРУТДИНОВА Амира Рахимовича поздравляем с 55-летним юбилеем!

Наступил торжественный момент, Поздравления звучат со всех сторон,

В душу западает каждый комплимент,

И плохое забывается, как сон.

Поздравляем с праздником тебя,

От души всего хорошего желаем.

Пролетели вереницею года

И навечно в памяти запали.

Пятьдесят пять - прекрасный юбилей.

Отмечаем мы твое рождение.

Дорогой наш, в этот день

Мы желаем процветанья и везенья!

ЖЕНА, СЫН и СНОХА,

ДОЧЕРИ и ЗЯТЬЯ и восемь ВНУКОВ



Совет ветеранов Супринского сельского поселения поздравляет члена совета ветеранов СИМАНОВУ Надежду Александровну с 60-летним юбилеем!

Ах, юбилей – чудесный этот праздник,

Когда слезинки счастья на щеках...

Вас поздравляем с этим днем прекрасным,

Слегка теряясь в радостных словах...

Здоровья Вам, успехов, долголетия,

Удача пусть не бросит никогда!

Пусть все, что есть прекрасного на свете,

Пройдет сквозь Ваши светлые годы!

Администрация, дума и совет ветеранов Ушаковского сельского поселения поздравляют своих январских именинников:

БАВАТДИНОВУ Маревар Сариповну,

БАКЛАНОВУ Юлию Ивановну,

ЗАСОРИНУ Екатерину Павловну,

ЗЕНКИНА Виктора Петровича,

ЗЕНКИНА Аркадия Ивановича,

КАРМАЦКИХ Виталия Павловича,

МАЛЮГИНУ Татьяну Ивановну,

МАТАЕВУ Любовь Федоровну,

МАЛЮГИНУ Лидию Васильевну,

НЕЦВЕТАЕВУ Любовь Степановну,

ОДИНЦЕВА Александра Николаевича,

ПАЛЬШИНУ Раису Ивановну,

ПАЛЬЯНОВУ Екатерину Ивановну.

В прекрасный праздник дня рождения

Мы вас сердечно поздравляем!

От всей души и с вдохновением

Всех благ земных мы вам желаем!

Сто лет прожить без потрясений,

По жизни не терять везений

И богатырского здоровья,

Чтоб долго и счастливо жить

И ни о чем вам не тужить!



Администрация Вагайского муниципального района уведомляет жителей с. Вагай и Вагайского района о сроках оплаты за аренду земельных участков:

до 15 февраля 2016 г. – за I квартал;

до 15 мая 2016 г. – за II квартал;

до 15 августа 2016 г. – за III квартал;

до 15 ноября 2016 г. – за IV квартал.

Реквизиты для перечисления:

Наименование получателя платежа: управление федерального казначейства Тюменской области (администрация Вагайского муниципального района)

ИНН 7212004095

КПП 720601001

Р/с: 4010181030000010005

Наименование банка: Отделение Тюмень г. Тюмень

БИК: 047102001

КБК: 282111 0501310 0000 120

ОКТМО: 716134 (в зависимости от местоположения земельного участка)

Наименование платежа: аренда земли, договор № за период

С имеющим задолженность по договорам аренды взыскание будет производиться в судебном порядке.

По всем вопросам, касающимся перезаключения или расторжения договора аренды земельного участка, обращайтесь по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, д. 5, каб. 101, тел. 8 (34539) 2-31-82, по вопросам, касающимся оплаты, – каб. 108, тел. 8 (34539) 2-33-11.

АДМИНИСТРАЦИЯ
Вагайского муниципального района

РЕМОНТ холодильников и морозильных камер на дому.

Телефон 89526734573.

СКУПАЕМ срубы различных размеров. Телефон 89123815856.

Отдел по управлению территорией Первовагайского сельского поселения, дума Первовагайского сельского поселения выражают глубокие соболезнования депутату думы Журавлевой Ирине Александровне по поводу смерти мужа

БАБЯКА
Игоря Николаевича.
Скорбим вместе с Вами.

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И.И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 25.01.2016 г. Тираж 2610. Заказ 54. Объём - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:
vagayst@mail.ru

6+

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области, www.vagayst.ru

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.